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เมือง Terrible Octopus Impossibility (TOI) มีถนนหลักเป็นถนนวิง่ได้สองทิศทางเชื่อมต่อเป็นวงกลม เรียกว่าถนนวงแหวน 
จากถนนเส้นนี้ มีถนนเส้นรอง ๆ จำานวนมากมายแยกออกไปจากถนนหลักนี้ ถนนรองทุกเส้นว่งิได้สองทิศทางเช่นกันแตจ่ะไม่มี
ถนนรองค่่ใดที่เชื่อมต่อกัน และถนนรองเชื่อมกับถนนหลักทีจุ่ดเดียวเท่านั้น

ผ้่คนในเมืองนี้ไมม่ีรถเป็นของตนเอง ทำาให้ในการเดินทางจะต้องไปที่สถานีรถ จากนั้นก็จะขอยืมรถแสงจากสถานีเพื่อ
ขับไปยงัอีกสถานีหนึ่งและจอดรถคืนท่ีนัน่

บนถนนมีสถานีรถจำานวน N สถานี  ในจำานวน N สถานี้นี้ มสีถานี K สถานีอย่่บนถนนหลัก โดยมีหมายเลขต้งัแต่ 1 
ถึง K ไล่ไปตามลำาดับ  โดยสถานีที่ 1 จะติดกับสถานีที่ 2 ไปเร่ือย ๆ จนกระทัง่สถานีที่ K ก็จะวนกลับมาติดกับสถานีที่ 1  

ในการสร้างสถานีบนถนนหลักนี้ รับประกันว่าในทุก ๆ จดุที่ถนนรองเชื่อมกับถนนหลักจะมีสถานีต้ังอย่่  อีก N - K 
สถานีจะอย่ท่ี่ถนนรอง  คุณจะได้รับข้อม่ลของการเชื่อมต่อของสถานีเหล่านี้

เพื่อความสะดวกรวดเร็วในการเดินทาง เมอืง TOI จงึไดเ้ปิดให้บริการสอบถามเส้นทาง โดยบริการนี้จะตอบวา่ระยะ
ทางใกลท้ี่สุดระหว่างสถานีสองสถานีท่ีผ้่ใช้ระบุมามีค่าเป็นเทา่ใด  และได้ขอให้คุณช่วยพัฒนาโปรแกรมให้

ตอนแรกคุณคิดวา่จะเป็นเร่ืองหวานหม่ อยา่งไรก็ตามเมืองได้บอกกับคุณวา่เนื่องจากถนนวงแหวนมีการเปลี่ยนแปลง
สภาพแรงโน้มถ่วงบ่อยมากทำาให้ระยะทางในการขับรถแสงบนถนนดังกลา่วเปลีย่นไปได้เร่ ือย ๆ  ดังนั้นโปรแกรมคุณจะต้อง
รองรับการปรับเปลี่ยนระยะทางระหวา่งสถานีสองสถานีที่ติดกันบนถนนวงแหวนด้วย

ขอ้มูลนำำเขำ้
บรรทัดแรกระบจุำานวนเตม็สามจำานวน N K และ Q (2 <= N <= 200,000; 2 <= K <= N; 1 <= Q <= 100,000)  

จากนั้นอีก K บรรทดัระบุระยะทางเร่มิต้นระหว่างสถานีบนถนนวงแหวน  กลา่วคือ ในบรรทัดที่ 1 + J สำาหรับ 
1<=J<=K ระบจุำานวนเตม็ XJ แทนระยะทางระหว่างสถานีที่ J กับสถานีที่ (J mod K)+1  (0 <= XJ <= 10,000)

อีก N – K บรรทัดจะระบุระยะทางและการเชื่อมต่อกันของสถานีบนถนนย่อย โดยมีร่ปแบบดังนี้ บรรทัดท่ี 1 + K + I 
จะระบจุำานวนเตม็สองจำานวน PI และ DI  (1 <= PI <= N; 0 <= DI <= 10,000) ในบรรทดัดังกลา่วจะเป็นข้อม่ลของสถานีที ่
K + I  โดยที่ PI คือหมายเลขของสถานีที่ติดกับสถานี K + I ไปในทิศทางทีว่ิ่งเข้าส่่ถนนใหญ่ และ DI แทนระยะห่างระหว่าง
สถานี K + I และสถานี PI

สุดท้าย อีก Q บรรทัดระบุข้อม่ลการสอบถามและการเปลี่ยนแปลงระยะทางบนถนนวงแหวน ในแต่ละบรรทัดจะข้นึต้น
ด้วยจำานวนเต็ม T มีคา่เป็น 0 หรือ 1:

● ถ้า T มีคา่เป็น 0 บรรทัดนั้นจะระบุการเปลี่ยนแปลงระยะทาง โดยระบุเป็นจำานวนเต็มสองจำานวน A B (1 <= A 
<= K) เพื่อแทนวา่ระหว่างสถานีที่ A กับ (A mod K)+1 มีระยะทางเปลี่ยนเป็น B 

● ถ้า T มีคา่เป็น 1 บรรทัดนั้นจะระบุคำาถาม โดยระบุเป็นจำานวนเต็มสองจำานวน C D (1 <= C <= N; 1 <= D <= 
N; C ไมเ่ท่ากับ D)  เพื่อแทนคำาถามวา่ระยะทางส้ันที่สุดจากสถานี C ไปยังสถานี D เป็นเท่าใด

ขอ้มูลส่งออก
สำาหรับแต่ละบรรทัดท่ี T = 1 ให้โปรแกรมพิมพ์ระยะทางส้ันที่สุดระหว่างสถานีท้ังสอง แต่ละคำาถามให้พิมพ์คำาตอบหนึ่งบรรทัด
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นี่คือส่วนของถนนวงแหวนท่ี
เปล่ียนระยะทาง


